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Ｑ３意見交換会の満足度
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Ｑ４意見交換会で取り組むべきこと（複数回答）
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Ｑ５今後、取り上げて欲しいトピックについて（複数回答）

食の安全・安心意見交換会（大分地区）
参加者アンケート結果

回答数 28人/45人

食の安全・安心意見交換会（西部地区）
参加者アンケート結果



Ｑ６　意見交換会の進め方について　

その他

生産者

・意見交換会では、せっかく消費者、生産者・農業団体、流通・販売関係者の代表がいるのに、その３者が一
つのテーマで意見交換すべき。コーディネーターと代表者という図式であったのが残念。なかなか意見交換
とまでは、いきませんでしたね。

2)改善すべき点

・前もって質問・意見を題していたのが良かったと思う。

・輸入食品即悪玉という一般概念であるが、輸入食品については、検査体制が十分と言える。しかし、それに
対し、諸問題が発生している。このことは、検査体制に大幅の信頼を置けないということではなかろうか。とす
れば、時間と費用が要るが、一品一品（抜き打ち検査ではなく)の検査をすることを要るとしか思えない。従っ
て輸入品の単価は当然上がると思う。輸入品即安いという概念つぶしが必要となるのではなかろうかと思う。

・食品を作る中で、輸出する時の心構え、取り組み姿勢が勉強になりました。

・全体に通しての話を聞いてよかったのですが、レベルが高く私達の活動にはほど遠く感じた。でもこうゆう事
でもないと無関心になりそう。

・食品監視、畑にどう導入するか。消費者へ安心・安全を主張できる。ごまかさない。是非検討したい。

・質問点を先にコーディネーターに提出してあったので、スムーズにいってよかったと思う。

生産者

・事前に参加者の意見を取りまとめていたのは、よかった。

流通・
製造者

・今日の講師は実体験をもとにして講義内容を説明してくださったのでよかった。今回のような人を選んで欲し
い。

・消費者も見かけだけでなく味覚を大切に。

・時間の有効利用のため、事前に問題点を書いてもらっていたのは、効率上よかったと思う。

・具体的な事例等が欲しいと思う。

・中国国内での野菜農場での多品種の栽培の農薬の飛散幅が１０メートル以上あけるという事が分かって良
かった。

・分析精度の違いによりデータの信頼性に差が出ることは生産現場にとってリスクになるのでは？ということを
改めて考えされられた。

・先生を中心に会が進められたのは良かった。先生の詳しい説明が聞けて良かった。

・アンケートを取り上げて、コーディネーターが広げて理解しやすくしてくれた。

・自分たちの実経験を発表していただき、講演の先生の話も自分が色々と勉強した事を話していただき、話の
内容もよく分かりました。

・輸入食品の事が少しは理解できた。

・具体的な例(少なかったのですが)をあげての交換会で分かりやすかったと思いました。

・生産者の方々の多く意見を聞き良かった。

１）よかった点

消費者

流通・
製造者

消費者

その他

・輸入検査の方法や体制の様子をもっとくわしく知りたい。

・生産者の方々は多く意見がありましたが、消費者の方が少く、意見がもう少し出て欲しかった。

・事前にあった質問の内容の資料があると良い。(無記名で良い)

・地場商材の説明などあれば商品案内としていいと思う。

・輸入国が分かったほうが良かった。

・ｆｏｏｄ　ｄｅｆｆｅｎｃｅ　に関する講演は、消費者や生産者にとって関心の低いものだったと考える。



流通・
製造者

・内容が大まかで、意見を出すのが難しい。中国に対しての話になり、もっと広い範囲での話しでもよかったの
では。内容の絞り込みをしたほうが良い。

・質問紙がきていたので、もう少しくわしく書けば良かったと思いました。

・参加して大変によかった。先生ご苦労様でした。ありがとうございました。

・参加出来てとても良かったと思います。色々と参考になりました。これからも参加したいと思います。有り難う
ございました。

・少し難しい話だったが、要するに中国産食品の安全を聞いた様な気がするが、自分としては地産地消で行
きたいと思います。又、若者の食育について今後取り組んでいかねばと切に思います。

・食の安心・安全については、絶対必要なものである。しかし、一定の基準があるものの、このことに対して個
人的な要求基準がある故、安心・安全は一概に言えない困難な問題である。

・消費者にもっと集まってもらい、輸入食品等の内容を知らせてもらいたい。

・皆さんの質問テイギにより、意見のやりとりがなされました事が一番役に立ちました。この時間が長い事が良
かったです。

・参加者の方の意見と先生の説明とが、とても良い意見交換が出来て本当に良かったとおもいます。

生産者

消費者

Ｑ７　その他意見

・消費者、生産者、流通・販売と組別れをしてあるので、それぞれの立場からの意見(どうしてもらいたいとか、
なやみなど)も聞きたかった。輸入商品の説明、標示など信じて良いのか疑問(今日の説明を聞いた上でもま
だ)に思います。


